

Отзыв научного консультанта о соискателе степени доктора философии (PhD) по специальности «6D110200 – Общественное здравоохранение» Алексеева Алексея Владимировича, представляющем диссертацию по теме «Социально-экономическая эффективность управления профессиональным риском на хризотилевоом производстве»

Докторант Алексеев А.В. занимается исследовательской деятельности с 2011 года, работая в научно-исследовательской санитарно-гигиенической лаборатории. За это время он был участником и исполнителем различных научно-технических программ и проектов. Его научная деятельность и накопленный опыт работы определили направление исследования. Он основательно изучил и провел анализ литературы по проблеме неблагоприятного воздействия факторов среды обитания на состояние здоровья работающего населения.

Современный подход к проблемам сохранения и здоровья, работающих на предприятии, требует комплексных решений и мероприятий, с охватом лечебно-профилактических мер, вопросов общественного здравоохранения, гигиены труда, эргономики, психосоциальных аспектов в работающем коллективе. Данный подход позволит улучшить качество здоровья и жизни работников, что способствует улучшению социальной стабильности в регионах нашей страны. Основная цель системы охраны здоровья работающих заключается в первичной профилактике производственных травм и профессиональных заболеваний на основе оценки профессиональных рисков, организации наблюдения за здоровьем трудящихся, а также использования данных о здоровье в системе управления профессиональными рисками.

Особым научным интересом обладают исследования и в хризотилевоом промышленности, где остро требуется проведение своевременного качественного мониторинга риска и состояния здоровья работающих.

В связи с этим, становится весьма актуальным поиск управленческих решений профессиональных рисков с учетом социально-экономической эффективности предпринимаемых профилактических, при воздействии неблагоприятных факторов производственной среды хризотилового производства.

Это послужило темой будущего диссертационного исследования, актуальность которого не вызывает сомнений. Для исследования были использованы материалы собственных исследований накопленные на протяжении 6 лет, что создало предпосылки для поступления в докторантуру с тем, чтобы продолжить и завершить исследование. В течение этого времени была проведена исследовательская работа, направленная на выявление показатели и критерии эффективности управления профессиональным риском на предприятии. А также, определен вклад показателей заболеваемости с временной утратой трудоспособности, качества жизни, социально-гигиенических факторов и факторов социальной защиты работающих в социально-экономическую эффективность управления

профессиональным риском на предприятии. Полученные данные докторантом позволили разработать практические рекомендации повышения социально-экономической эффективности управления профессиональным риском на хризотиловом производстве, с действующей системой управления профессиональным риском.

В настоящей диссертационной работе прослеживается проделанный большой объем работы. Полученные в результате исследования данные в полной мере соответствует поставленной цели и построены логически грамотно, последовательно и легко воспринимается читателем. На основании полученных данных автором, сделаны конкретные выводы, вытекающие из содержание работы.

За время работы докторант Алексеев А.В. показал высокий уровень теоретической и практической подготовленности, проявил себя целеустремленным, энергичным, грамотным и состоявшимся исследователем, способным добиваться поставленных целей и владеющими всеми необходимыми навыками математической статистики, современными методами исследования.

Результаты исследования были представлены и опубликованы в ряде статей в журналах базы данных Scopus и журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан.

На основании вышеизложенного, считаю, что докторант Алексеев А.В. полностью выполнил поставленные цели научного исследования. Полученные результаты и выводы работы не вызывают сомнений. Содержание диссертации и список опубликованных работ по теме исследования позволяют считать, что диссертационная работа является законченным научным исследованием и удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а его автор, безусловно, заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «6D110200 – Общественное здравоохранение».

Главный научный сотрудник
научно-исследовательской
санитарно-гигиенической лабораторий
Института общественного здоровья и
профессионального заболевания
НаО «Медицинский университет Караганды»,
доктор медицинских наук

